
迁西职教中心 学年度第一学期期末考试

《物理》试卷 B 卷

适用班级：

题号 一 二 三 四 五

得分

阅卷人

一、 填空

1． 功率的定义式和计算式分别为（ ）和（ ）定义功率时采用了物理学研

究中常用的（ ）方法，用这种方法我们还定义了（ ）。

2． 机器正常工作时允许的最大输出功率叫做机器的（ ）。

3． 功的根本意义在于它既是（ ）的量度，又是（ ）量度。

4． 能的大小与（ ）和（ ）有关，且运动物体的（ ）越大（ ）越大动能

就越大。

5． 物体自由落下时（ ）能的增加量恰好等于（ ）能的减少。

6． 物体动量的方向与其速度的方向（ ），国际单位中动量的单位是（ ）。

7． 物体系统动量守恒条件（ ）。

8． 演译推理方法主要形式是由（ ）、（ ）和（ ）三部分组成。

9． 简谐振动的回复力的大小与（ ）成比，而方向总是（ ）。

10． 在达到稳定的振动状态后物体做受迫振动的频率总是等于（ ）的频率，

而跟其（ ）频率无关。

11． （ ）等于受迫振动物体的（ ）时振动中高度大，此现象称为（ ）。

12． 横波的传播方向与质点的振动方向，从传播方向与质点的振动方向（ ）。

13． （ ）叫波的干涉产生稳定干涉的条件是（ ）.

二、选择题

1、以确定的功率从某一速度开始加速，在加速过程中一定是（ ）。

A 速度变大，加速度也变大 B 速度变大而加速度变小

C 速度变小，牵引力不变 D 速度变大牵引力不变

2、物体的动能保持不变，则说明（ ）。

A 该液体一定是静止的

B 该物体一定在做匀速直线运动

C 该物体所受外务做功的代数和一定为零

D 该物体一定不变外力

3、于重力势能的说法错误的是（ ）。

A 重力势能是一相对量

B 重力势能属于物体和地球所共有

C 物体在某点的重力势能之差与零势能面选择有关

D 重力势能也可能是负值

4、量相同的小球从地面以大小不同的速度竖直向上抛出，两者达到最高点时，

以下说法正确的是（ ）。

A 加速度相同 B 动能相同

C 重力势能相同 D 机械能相同

5、物体（质量一定）的动量发生改变，则物体运动的（ ）。

A 速度大小一定改变了 B 速度方向一定改变了
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C 速度一定改变了 D 速度不一定改变

6、到的冲量越大，那么（ ）

A 它的动量一定大

B 它的动量变化一定大

C 它变到力的作用时间一定长

D 它受到的作用力一定大

7、一物体沿光滑斜面滑下，在下滑过程中（ ）。

A 机械能不断增加动量不断增加

B 机械能守恒，动能守恒

C 机械能守恒，动量不守恒

D 机械能不守恒，动有守恒

8、运动的位移减小有（ ）。

A 加速度减小，速度也减小

B 加速度增大，速度也增大

C 加速度减小，速度却增大

D 加速度增大，速度却减小

9、定波在某一时刻的波形图象，利用该图象能够确定下列物理量的是（ ）。

A 振幅 B 周期 C 波长 D 波速

10、谐运动的质点在通过平衡位置时，在下列物理量中具有最大值的物理量是

（ ）。

A 回复力 B 加速度 C 速度 D 位移

三、计算。

1． 冬季东北地区常用马拉的雪橇运货物，雪橇有两个与冰面接触的钢制滑

板，假设冰面是水平的，雪橇和所拉货物的总质量是 500kg 滑板与冰面

间的动摩擦因数是 0.02，马要在水平方向上用多大的力才能拉着雪橇在

冰道上匀速前进？

2． 一艘轮船发动机的额定输出功率是 1.7×105km，以最大速度航行时所受

的阻力是 1.2×107N，轮船的最大航行速度是多少？

物体从 1m高 2m长的光滑斜面顶端由静止开始无摩擦地滑下到斜面端时的速度

多大？（不计空气阻力）


